

частности, с процессом производства. Одной из таких технологий являются связи с общественностью.

Термин «связи с общественностью» - это распространённый перевод устойчивого англоязычного термина Public Relations (публик рилейнз) - общественные связи или общественные отношения. Для удобства во многих странах мира принято сокращение - «PR» (пиар).

Связи с общественностью представляют из себя деятельность, целью которой является согласование зачастую противоречивых интересов участников политического, социального или производственного процессов. Ее усилия направлены на создание и поддержание доброжелательных отношений и взаимопонимания между организацией и ее общественностью.

Под общественностью организации понимаются ее работники, партнеры, конкуренты, потребители, инвесторы, определенные государственные структуры, СМИ. Соответственно в структуре PR-деятельности выделяются такие направления, как налаживание корпоративных коммуникаций, менеджмент персонала, изучение общественного мнения, создание имиджа организации, антикризисный PR, продвижение продукта на рынке, лоббирование, спонсорство, отношения с масс-медиа.

В Республике Беларусь связи с общественностью, как форма социальной коммуникации, пока недостаточно развиты в силу традиционного преобладания административных методов руководства.

УДК 338.439.02

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ КАК ФАКТОР СТАБИЛЬНОСТИ В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ

А.А. Чугай

Могилевский государственный университет продовольствия, Беларусь

Проблема продовольственной безопасности представляет собой, прежде всего состояние устойчивости экономики, в частности аграрного сектора, обеспечивающего удовлетворение потребностей населения в продуктах питания. В Республике Беларусь со времени приобретения государственного суверенитета проводится курс на достижение продовольственной безопасности через реформирование аграрного сектора - сельскохозяйственных производственных предприятий.

Реализация права на достаточное питание человека является необходимой задачей любого государства. Продовольственная безопасность выступает как часть системы национальной безопасности независимого государства и создаёт условия для стабильной жизнедеятельности общества.

Надёжность продовольственной безопасности государства достигается за счёт достаточного самообеспечения как продуктами питания так и необходимыми ресурсами для импорта и экспорта продовольствия. Можно сказать, что импорт в сущности является угрозой продовольственной безопасности. Однако он необходим настолько, насколько целесообразно международное разделение труда ввиду наличия сравнительных преимуществ. Обеспечение в полной мере платежеспособных потребностей населения в продуктах питания надлежащего

качества, в требуемом количестве и в кратчайшие сроки с учётом максимальных удобств территориального характера – эта функция в первую очередь рынка, а не государственных учреждений.

Рассматривая продовольственную безопасность как возможность для всего населения страны потреблять продовольствие в достаточном количестве для обеспечения активного и здорового образа жизни не следует упускать из виду то, каким образом происходит формирование предложения продовольствия. Существенными характеристиками продовольственной безопасности со стороны производства могут быть:

- необходимый уровень самообеспечения при заданных ресурсных ограничениях сельскохозяйственного производства;
- перечень продуктов, на которые в первую очередь должно быть ориентировано самообеспечение;
- степень воздействия импорта на положение отечественного сельскохозяйственного товаропроизводителя;
- влияние экспорта на состояние внутреннего продовольственного рынка.

Политика продовольственной безопасности должна обеспечить максимально возможное удовлетворение населения в продуктах питания, а промышленности – в сырье на основе рационального использования национального производственного потенциала агропромышленного комплекса.

УДК 65.011.56+374.3

СИСТЕМА АВТОМАТИЗИРОВАННОГО ТЕСТИРОВАНИЯ

О.И. Грибовский, М.В. Козловская, П.П. Троицкий

Могилевский государственный университет продовольствия, Беларусь

В настоящее время существует целый ряд способов определяющих уровень знаний человека. Одним из таких способов является тестирование: вид контроля уровня знаний стремительно охватывает весь мир. Такая популярность тестирования объясняется тем, что этот вид проверки позволяет наиболее объективно оценить степень подготовки. Подобные методы успешно применяются в дистанционном обучении.

Разработанная нами система тестирования способствует, с одной стороны, автоматизировать проверку знаний студентов, с другой стороны, предоставляет широкие возможности для создания тематического набора вопросов, обеспечивающих оценку степени подготовленности студентов по теме или предмету в целом, что позволяет лучше подготовиться к предстоящему зачету или экзамену. Уровень подготовки в системе тестирования выражается в процентном отношении количества правильных ответов к общему количеству вопросов с учетом приоритета. А также предусмотрен вывод подсказки (темы вопроса), на который был дан неточный ответ, либо ответа не было, что позволяет студенту быстро ориентироваться в степени своей подготовки и предоставляет возможность выявить темы, которые следует повторить, чтобы повысить свой уровень знаний.

Гибкость комплекса позволяет создавать тесты практически любой сложности, то есть использовать три основных типа: